



## Referat fra generalforsamling den 12. maj 2024 Ved Irish Cob Denmark

### Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
  - Bestyrelsen foreslår Charlotte Jensen
3. Formandens beretning
  - Herunder evaluering af kåring d. 13. april 2024
4. Godkendelse af dagsorden og gennemgang af denne
5. Valg af stemmetæller
6. Fremlæggelse af Årsregnskab
  - Fastsættelse af kontingent, bestyrelsen foreslår at kontingenterne fastholdes på 250 DKK for et personligt medlemskab og 450 DKK for et husstandsmedlemskab.
7. Valg af bestyrelse, suppleant samt udvalg
  - Ditte Højgaard Pode og Randi Jessen er på valg i år og modtager begge genvalg.
  - Der mangler en suppleant efter Julie Skovborg indtrådte i bestyrelsen i starten af 2024
8. Eventuelt
  - Behandling af indkomne forslag

### Forslag stillet af Jeanette Munch Larsen

#### Vandrepokal + min pokal

På nuværende tidspunkt når en hest bliver Best in show vinder den også vandrepokalen hvor dens navn skrives på og skal gives videre året efter. Vi havde æren af at have hesten Best in show, men vi blev nået skuffet over at den skulle afleveres igen og der derved ikke stod en stor pokal som minde på hylden om så stor en dag

Vi vil derfor gerne forslå at man:

- a) Vandrepokalen laves om til en pokal man vinder og kan beholde. Evt. er i en mindre udgave
- b) Vandrepokalen fortsætter men der tildes en mindre pokal som hestens ejer kan beholde til evigt minde

### Forslag stillet af bestyrelsen

- 1) Katalog med kåringsresultater – er dette et ønske fremover?
- 2) Tilsagn på forhånd til offentliggørelser mv. sammen med indmeldelsen eller fornyelsen af medlemskabet
- 3) Forventning til dommerne fremover
- 4) Forslag om at hyre en ekstern måler til kåringerne fremover
- 5) Skal der afholdes en efterårskåring?
  - a. JD Gypsy Horses har tilbudt at stille faciliteter til rådighed for foreningen på Højbjerg Byvej 35, 8840 Rødkærsbro, hvor der ikke skal betales halleje samt mulighed for gratis overnatning for dommerne. Dette for at holde prisen på kåringen nede.





- 6) Forslag til ændring af foreningen vedtægter
- a. ”Bestyrelsen kan forlange administrationsgebyr for ikke medlemmer i forbindelse med tilmelding til kåringer, så eventuelle udgifter mindskes. Bestyrelsen fastsætter gebyret for hver kåring.” Forslås ændret til ”Deltagelse i foreningens kåringer kræver medlemskab af foreningen”. Dette er for at styrke foreningens økonomi og medlemsgrundlag.
  - b. ”Støttemedlemsskab 50 kr. årligt. Støttemedlemmer har ingen stemmeret på foreningens generalforsamling.” Dette er for at styrke foreningens økonomi og medlemsgrundlag.





**Valg af dirigent:** Jacob valgt

**Valg af referent:** Charlotte valgt

**Formandens beretning:** formanden beretter om foreningens første kåring den 13. april 2024, som bestyrelsen har en fornemmelse af gik godt til trods for nogle udfordringer undervejs, som skal rettes. Der er allerede kommet ris og ros ind på mailen, som bestyrelsen er meget taknemlig for. Bestyrelsen er enige om at der er ting der skal arbejdes videre med og andre ting der skal ændres. Bestyrelsen har mange spørgsmål til hvordan og hvorledes der bedømmes samt hvilke vilkår der kræves for de forskellige grader. Derfor opfordre formanden at folk indsender deres spørgsmål de eventuelt skulle have til foreningens mail, da formanden tager til Finland i starten af juni.

***Mødet med dommerne vil have en betydning for fremtidigt samarbejde med Irish Cob Finland.***

Der vil fremover laves en forventningsafstemning mellem bestyrelsen og dommerne for at undgå tidspres under kåringen. Da der skal være rene retningslinjer for hvordan og hvorledes det hele forløber.

Formanden pointerer vigtigheden i dommer-rotering, da der manglede rød tråd i f.eks. racestandarden i forhold bedømmelserne ved denne kåring, som er et af de punkter formanden vil bringe videre til dommerne.

Den opsætning, i forhold til bedømmelser, gik i vasken, derfor er der fremover fast bund før selve bedømmelsen i ridehus, samt der vil blive arbejdet på at hestene også vises løse i ridehuset.

Vi, som forening, vil sætte krav til dommerne i forbindelse med kåring.

*Fremmødt:* dommerne skal turde at dømme og kassere heste og have fri rammere til at være kritiske.

(Under evalueringen blev der stillet mange spørgsmål fra de fremmødte)

**Valg af stemmetæller:** Joan og Helge er valgt.

**Regnskab:** Godkendt af de fremmødte.

- Lige nu er der 15 aktive medlemskaber
- Fastsættelse af kontingent: enstemmigt vedtaget at nuværende kontingent forbliver som det er.





**Valg af bestyrelse, suppleant:** Ditte og Randi er genvalgt. Line Lauth er valgt som suppleant.

### **Behandling af indkomne forslag:**

- **Forslag stillet af Jeanette Munch Larsen**
- På nuværende tidspunkt når en hest bliver Best in show vinder den også vandrepokalen hvor dens navn skrives på og skal gives videre året efter. Vi havde æren af at have hesten Best in show, men vi blev nået skuffet over at den skulle afleveres igen og der derved ikke stod en stor pokal som minde på hylden om så stor en dag

Vi vil derfor gerne forslå at man:

- a) Vandrepokalen laves om til en pokal man vinder og kan beholde. Evt. er i en mindre udgave
- b) Vandrepokalen fortsætter men der tildeles en mindre pokal som hestens ejer kan beholde til evigt minde

Bestyrelsen og fremmødte er enstemmigt blev enig i *b) Vandrepokalen fortsætter men der tildeles en mindre pokal som hestens ejer kan beholde til evigt minde*

Bestyrelsen finder pokaler eller lignede til fremtidige kåringer, Æresbåndet foresætter til Best In Shows.

For nuværende (vandre)pokal vundet af Jeannette sendes vandrepokalen retur når tid er og foreningen bidrager til ny pokal ved at omsætte ærespræmie til pokal til erstatning.

### **Forslag stillet af bestyrelsen**

- 1) Katalog med kåringsresultater – er dette et ønske fremover?
  - Der er ønske om at kåringskatalog før og efter kåring med resultater forsætter og fastholdes fremover, der vil derfor være felt med brug af persondata til katalog i forbindelse med kåringen i tilmeldingsblanketten på hjemmesiden. Der er dog en klausul, hvori man kan skrive til bestyrelsen, via foreningens mail, hvis ikke man ønsker sin data eller heste fremvist offentligt ved kåringer, kataloger osv.
- 2) Tilsagn på forhånd til offentliggørelser mv. sammen med indmeldelsen eller fornyelsen af medlemskabet
  - Enstemmigt vedtaget.
- 3) Forventning til dommerne fremover
  - Bestyrelsen vil gå videre med tidligere debatteret, samt eventuelle spørgsmål. Foreningen skal sætter krav til dommerne.





- 4) Forslag om at hyre en ekstern måler til kåringerne fremover
- Enstemmigt vedtaget. Bestyrelsen vil fremover finde en ekstern måler, som er godkendt ved Dansk Ride Forbund.

5) Skal der afholdes en efterårskåring?

a. JD Gypsy Horses har tilbudt at stille faciliteter til rådighed for foreningen på Højbjerg Byvej 35, 8840 Rødkærsbro, hvor der ikke skal betales halleje samt mulighed for gratis overnatning for dommerne. Dette for at holde prisen på kåringen nede.

- Enstemmigt vedtaget, dog med forbehold for at der ved kåring nu og fremover ikke fremvises hingste som er hjemboende på kåringsadressen, da hingste skal fremvises i uvante rammer for at se hingstens temperament bedst muligt. Det er ikke udelukket at benytte private stalde til kåring hvis dette vilkår mødes.

- **Fremmødt:** kan der sættes krav til kåringsstedet i forhold til omgivelserne og oprydning af stedet opstalter osv.

**Formand:** foreningen kan ikke stille krav til stedet, vi må indordne os eller finde et andet sted at holde kåring hvis ikke vi er tilfredse med de faciliteter der er.

- **Fremmødt:** er der mulighed for fast efterårskåring ved JD Gypsy Horses og så have hingste ude om foråret?

**Formand:** Der arbejdes i at der er fast kåring hvert forår og efterår, men kan ikke loves det holdes et fast sted, da det er tanken der kun er 1 kåring et sted hvert forår og efterår, så der vil ikke være kåring hvert forår i Jylland og på Sjælland, men centralt Danmark.

**Opbakning til 2 kåringer hvert år.**

**Fremmødt:** Er der mulighed for tilskud til sjællændere?

**Formand:** Svært at give, for hvor er grænsen så, da folk fra Nordjylland eller andre ydre områder også har store udgifter i forbindelse med transport til kåring. Men hvis der er nok opbakning, i forhold til kårings økonomi, til en Sjællandskåring er en kåring ikke udelukket.

6) Forslag til ændring af foreningen vedtægter

a. ”Bestyrelsen kan forlange administrationsgebyr for ikke medlemmer i forbindelse med tilmelding til kåringer, så eventuelle udgifter mindskes. Bestyrelsen fastsætter gebyret for hver kåring.” Forslås ændret til ”Deltagelse i foreningens kåringer kræver medlemskab af foreningen”. Dette er for at styrke foreningens økonomi og medlemsgrundlag.

- Enstemmigt vedtaget, dog skal medlemskab ændres til aktivt medlemskab. Vedtægt derfor ændret til:

”Deltagelse i foreningens kåringer kræver aktivt medlemskab af foreningen”.





b. ”Støttemedlemsskab 50 kr. årligt. Støttemedlemmer har ingen stemmeret på foreningens generalforsamling.” Dette er for at styrke foreningens økonomi og medlemsgrundlag.

- Enstemmigt vedtaget ved ændring af støttemedlem skal hedde passivt medlemskab. Passivt medlemskab har ikke stemmeret ved generalforsamling eller mulighed for at tilmelde til kåring- Passivt medlemskab har ikke et alderskrav.

**Andet:**

- Vacciner  
Foreningen har **IKKE** krav om heste er vaccineret efter Dansk Ride Forbunds krav. Men foreningen **SKAL** efterkomme **VACCINEKRAV** fra det sted kåringen afholdes, dette skrives på tilmeldingsblanketten ved tilmelding til kåring på foreningens hjemmeside, for at undgå mest mulige misforståelser.

***Alle forslag stillet der er vedtaget effektueres pr. dags dato.***

